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Юрин зимний лес

На лыжах они ходили вместе и вровень, и как это было прекрасно! 

Раньше Костя знал только летний лес – тощий, засоренный газетами лес ленинградских пригородов.

Юрин зимний лес был весь – одна сверкающая драгоценность. Великолепно-тяжело повисшие ветви сосен, обремененные целыми снежными подушками. А под соснами – голубой, ноздреватый, небывало чистый снег, с протаявшими в нем дырочками от упавших хвоинок, с крестиками птичьих лап, с мягко примятыми следами лисы или зайца… А главное – солнечный свет и небо. Прохладное, синее, невинное зимнее небо с отчетливыми на нем вершинами сосен. Каждая ветка – вся наяву, на свету, в хрупком солнце. 

Мальчики шли, один за другим, по лыжне или нетронутым снегом. Лыжи свистели, палки поскрипывали. Под свист лыж, в движении, фразы получались особенно ритмичными и значительными. Так, идя гуськом, они могли сказать друг другу куда больше, чем сидя рядом. <…>

А красота в лесу была почти невыносима. Она еще тем была особенно прекрасна, что недолговечна. Зимний день, не успев пожить, тут же кончался. К вечеру снег розовел, покрывался пеплом и гас, чтобы под месяцем снова воскреснуть и засиять уже синим.

(И.Грекова)

(172 слова)

Грамматическое задание:
1. Выпишите по одному примеру на согласование, управление, примыкание.

2. Найдите один причастный и один деепричастный обороты и подчеркните их как члены предложения.

3. Найдите предложение с наибольшим количеством однородных определений, подчеркните их и укажите, к какой части речи относится каждое из них.
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Диковинные картины зимы
…Чудесные зимние дороги – одно из лучших моих детских воспоминаний. Отец ездил на паре казенных лошадей в крытой повозке или кошевых санях. Он был в тулупе поверх полушубка, в огромных валенках – настоящий богатырь-бородач. Соответственным образом одевали и меня. Усевшись в повозку, мы прикрывали ноги меховым одеялом и уже не могли под тяжестью одежды двинуть ни рукой, ни ногой. Ямщик влезал на козлы, разбирал вожжи, вздрагивал колокольчик на дуге у коренного, и мы трогались. Предстоял целый день пути при 20–25-градусном морозе. 

И зима, огромная, просторная, нестерпимо блистающая на снежных пустынях полей, развертывала передо мной свои диковинные картины. Поля были беспредельны, и лишь далеко на горизонте темнела полоска леса. Снег скрипел, пел и визжал под полозьями; дребезжал колокольчик; развевая свои седые, покрытые гривы, храпели лошади и протяжно покрикивал ямщик, похожий на рождественского деда с ледяными сосульками в замерзшей бороде. По временам мы ехали лесом, и это было сказочное государство сна, таинственное и неподвижное. И только заячьи следы на снегу да легкий трепет какой-то зимней птички, мгновенно вспорхнувшей с елки и уронившей в сугроб целую охапку снега, говорили о том, что не все здесь мертво и неподвижно, что жизнь продолжается, тихая, скрытая, беззвучная, но никогда не умирающая до конца.

(Н.Заболоцкий)

(196 слов)
Грамматическое задание:

1. Обведите в кружок союз и, соединяющий части сложносочиненного предложения.

2. Подчеркните обособленное определение, выраженное прилагательным с зависимыми словами.

3. Подчеркните сказуемое в неопределенно-личном предложении.

4. Отметьте на полях сложноподчиненное предложение с однородными придаточными.
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