Тема: Символы России

Цель: Знакомство детей с символикой России.

Задачи: Расширить и углубить знания учащихся об истории формирования символов российской государственности и о современном значении российской государственной символики;

Способствовать воспитанию у учащихся чувства патриотизма и гордости за свою Родину;

Развивать у учащихся логическое мышление, формировать навыки коллективного взаимодействия.

Оборудование: Мультимедийная доска, карта, контурные карты, ножницы, карточки –символы, различные предметы с изображением герба, конституции, флажки, ордена и медали.
Ход урока:

Учитель  обществознания.
-     Вступительное слово: 

Здравствуйте ребята, начинаем несколько необычный для вас урок (два учителя)
-     Посмотрите внимательно на доску (СЛАЙД 1)

-     Что вы видите?  (Ответ: Символы России)

· Тема нашего урока  «Символы России.»Конечно, вы слышали и знаете о символах много. Сегодня вы пополните свои знания о  символах России,  мы уделим внимание нашей малой Родине.
· Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и ее историю. А олицетворяют родную землю ее символы. Символы – это условные знаки или изображения, имеющие для человека важное значение.(История символа ) (СЛАЙД 2)
·  (Сделать свои символы дома) учитель выводит их на экран. (СЛАЙД3)Давайте сделаем также как в Древней Греции разделим наш символ на две части , одну отдадите другу, учителю, гостю, а другую оставите себе.  
Все современные государства имеют свои главные отличительные знаки- символы. Символы  возникли и существуют  с древнейших времен, и будут существовать  и дальше. К государственным символам всех стран надо, относится с уважением, чтить их. 

О всех символах говорится  в Конституции государства. А конституция это основной закон государства, в которой закреплены  также права и обязанности человека.(СЛАЙД4). Совсем недавно,12 декабря 2013г. Российской конституции исполнилось  20 лет. (Читают статью в конституции) (Раздать конституции) откройте, где закладка, найдите статью о конституции и изучите её.
Статья 70

1. Государственные флаг, герб и гимн Российской Федерации, их описание и порядок официального использования устанавливаются федеральным конституционным законом.

2. Столицей Российской Федерации является город Москва. Статус столицы устанавливается федеральным законом.
В какой статье конституции говорится о символах страны?

Назовите триединство символов: (герб, гимн, флаг )
Относят ли к символам столицу государства?

Чем, устанавливается статус столицы? (федеральным законом) 

Столицей нашей страны является город?
И начнем мы с вами с государственного флага) (СЛАЙД 5 флаг)
Сообщение ученика: Государственный флаг – официальный символ государственной власти. Флаг представляет -прямоугольное полотнище, состоящее из трех равновеликих горизонтальных полос: белого, синего , красного. Красный цвет означает отвагу, мужество, героизм, красоту (красный – красивый). Синий цвет – небо, целомудрие, верность, духовность. А белый цвет – мир, чистоту, правду, благородство. 
Учитель обществознания
 Флаг поднимается  на государственных зданиях, на Доме правительства, на жилых домах в дни праздников и в дни памятных событий. Гос. Флаг находиться в рабочем кабинете Президента и на его транспортных средствах, на морских судах и судах внутреннего плавания. Закон о Государственном флаге был принят ГД в декабре 2000 года. 
Вопрос: Видели вы где-нибудь такой флаг? (ответы)
Как вы думаете,  где развевается самый большой флаг государства (ответ: самый большой флаг был поднят 22 августа.1991г.)
(СЛАЙД 6 Кремль)
 Вы мне сказали, что Москва  наша столица.
Вопрос: А что вы знаете о Москве? (Ответы) 
Учитель географии: (СЛАЙД 7 Юрий Долгорукий) Москву основал в 1147 году  князь Юрий Долгорукий, сначала он создал ее как  крепость –защитницу Владимиро-Суздальского княжества. В 16 веке Москва превратилась в столицу Русского государства.

В настоящее время – это крупнейший по численности населения город России и Европы, важнейший транспортный узел, а также политический, экономический, культурный и научный центр страны. Площадь -1,1тыс.кв.км. Население – 10млн.470тыс.чел.
Москва находится в центре европейской части России, в между реками Ока и Волга.

Учитель обществознания: Москва – кроме нашей столицы ,  ещё и город –герой. 
Когда мы отмечаем праздник победы? В годы В.О.В наши русские солдаты не отдали её врагу, а честно отстояли. В битве за Москву звучал призыв политрука Василия Клочкова: «Велика Россия , а отступать некуда, позади Москва». Мы будем помнить подвиг солдат.(СЛАЙД 8 )
- Кроме, бело-сине-красного флага всего  государства, как и другие  города России ,Москва имеет свой флаг города.(СЛАЙД 9 Флаг Москвы)
  Сообщение ученика Флаг Москвы был принят 1 февраля 1995 года. Это темно-красное полотнище, в центре –Святой Георгий Победоносец, он в серебряных доспехах и голубой мантии(плаще) , на серебряном коне с серебряной сбруей, поражающий золотым копьем черного змия. (врага). 
Учитель обществознания Вам, интересно узнать, кто такой Георгий Победоносец? Послушайте предание. В некотором царстве-государстве жители отдавали на съедение дракону(змею) своих детей. Так спасали свою землю от разорения. Однажды пришел черед царской дочери. И тогда появился в той стране молодой воин по имени Георгий. Он вступил в поединок со змеем и победил его.
-Москва наша – Родина.   А какой  областной город мы   еще можем назвать  своей родиной 
( Саратов). (СЛАЙД 10)
  Учитель Географии Да, Саратовская область  – один из центров Поволжья , на территории которой мы живем.(Показ на карте).(Слайд 11)Площадь -101,2 тыс.кв.км. Население -2млн 583,8тыс.человек. Область граничит с Волгоградской , Воронежской , Тамбовской, Пензенской, Самарской, Ульяновской и Оренбургской областями , а  также с Казахстаном. Саратовская область расположена на юго-востоке европейской части России, в северной части Нижнего Поволжья . Через область протекает Волга, которая делит ее на две части: Левобережье и Правобережье. В современных границах область сложилась в 1957 году.

  Древнейшие обитатели области – скотоводческие тюрские племена. В 13 веке территорию захватили монголо-татары,  в 16 веке эти земли были включены в состав Московского государства, после чего началось заселение территории русскими.  В 1934г. учрежден Саратовский край. А флаг Саратовской области был принят 5 сентября 1996г.(Слайд 12).
Задание На контурной карте  обозначьте  границы с областями разными карандашами
Мы выяснили и закрепили на контурной карте, что Саратовская область граничит со многими областями, но самые большие границы у неё с Пензенской областью  и Волгоградской областью. А некоторая часть  границы  с  Волгоградской областью, находится в четырех  километрах от нашего села. 
Учитель обществознания 
Давайте посмотрим, какой флаг в Волгограде. (СЛАЙД 13). Принят он был 18 сентября 2000года. Это красное полотнище; а в центре изображена статуя «Родина-мать зовет!»
На территории области проходило самое жестокое сражение В.О.в. – Сталинградская битва(ноябрь 1942-февраль 1943г.) которой посвящен мемориальный комплекс - Мамаев курган.(фильм ВОЛГОГРАД) Волгоград тоже город-герой,  как и Москва.  (Показ ордена и медалей)
Вопрос : Ребята как вы думаете , ваше поколение будет помнить о героях и героических битвах? 
О каком ещё символе мы должны поговорить? (О гербе) (СЛАЙД 14)
 30 ноября 1993 года Президентом России был подписан Указ «О государственном гербе  РФ». Однако официальное закрепление герба произошло 25 декабря 2000 года.
Сообщение ученика Государственный герб РФ представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и над ними одной большой короной, соединенными лентой. В правой лапе орла-скипетр, в левой-держава. На груди орла, в красном щите, - серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьем черного опрокинутого навзничь и попранного конем дракона.
Герб во все времена символ величия и славы России.
Задание:  (работа с документом)карточки.(Слайд 15)
1.ЧТО СИМВОЛИЗИРУЮТ ТРИ КОРОНЫ НА ГЕРБЕ?

2.ЧЕМ ЗАЩИЩЕНА ГРУДЬ ОРЛА, НА ЧТО ОНА УКАЗЫВАЕТ?
3.ЧТО ОЗНАЧАЕТ СКИПЕТР И ДЕРЖАВА?
Двуглавый орел – символ вечности России, символ глубокого уважения нашими народами своих исторических корней и национальной истории. Три короны над головами, скрепленные единой лентой, символизируют кровное братство и единую историю всех народов. Скипетр и держава в когтях орла –  выражение незыблемости государственных устоев нашего Отечества. Грудь орла, защищенная щитом с изображением Святого Георгия Победоносца, указывает на державную преемственность России от Руси Московской и на Москву как на собирательницу и защитницу земель русских.
Учитель географии. 
Задание :.На каких из предоставленных вам предметов есть изображение герба ?

(Предметы: монеты, оттиск печати на листочке, значки,)

Ребята, вы наверно заметили, что если на чем-либо есть изображение герба, то это необходимо хранить и относиться к этому с уважением.

Государственный герб РФ помещается на бланках федеральных законов, указов и распоряжений Президента РФ, на зданиях палат, правительства, Конституционного Суда, Верховного Суда и прочих судов РФ, прокуратуры, центрального банка, официальных правительств за границей, а также на гербовых печатях, на официальных резиденциях органов государственной власти, на пограничных знаках, на знаменах и флагах Вооруженных сил России, на денежных знаках, орденах и медалях, на паспортах граждан РФ.  
Описание герба г. Саратова 
Герб Саратовской области представляет собой синий  щит с тремя серебряными стерлядями, сходящимися в вилообразный крест, увенчанный золотой земельной короной, подбитой лазурью (с пятью видимыми острыми зубцами, из которых три - на передней стороне обруча, два - на задней стороне).   (СЛАЙД 16)  
- Посмотрите на гербы городов  Москва, Саратов и Волгоград (СЛАЙД 17) , что в них примечательного? 
 Делаем вывод: Герб, как и флаг тоже является важным  и главным символом государства. Согласны ? 
Учитель обществознания 

Важно не забыть ещё один символ любого государства – гимн.

Сообщение ученика Гимн- это слово греческого происхождения, означающее торжественную песнь, исполняемую в особых, наиболее важных случаях. Гимн - это песня, посвящённая своей Родине, это символ государства, его должен знать и почитать каждый гражданин России, его исполнение сопровождается знаками наивысшего уважения - все встают, а военные отдают честь или салютуют оружием. В международной жизни исполнение гимна другой страны означает выражение уважения к её представителям.

(СЛАЙД 18) Когда наши спортсмены завоёвывают призовые места - звучит гимн РФ, и начинает взволнованно биться сердце не только у спортсменов, но и у каждого человека, кому дорога Россия. Вы можете, в этом убедится, если будете в феврале 2014 года, смотреть по телевизору олимпиаду в городе СОЧИ и болеть за наших спортсменов.
(Послушаем гимн) (Слайд 19 )
Гимн, который вы только что слышали, утверждён Государственной Думой в декабре 2000 г., текст утверждён президентом России В.В. Путиным 30 декабря 2000 г., слова гимна принадлежат известному писателю Сергею Михалкову, а музыка А. Александрову. До 2000 года слова гимна были другими. Но музыка была той же.
 (СЛАЙД 20) Рефлексия: Подводя итог нашего урока, хочется узнать от вас что же вам запомнилось из вышесказанного,
(На доске листочки с вопросами, любой желающий из детей, выбирает листочек и читает задание) 

Вопросы:
•
Что означают цвета на Российском флаге?(Свобода, , покровительство Богородицы, державность)

•
Москва город-герой? НЕТ или ДА.

•
Перечислите области с которыми граничит Саратовская область? (Волгоградской , Воронежской , Тамбовской, Пензенской, Самарской, Ульяновской и Оренбургской областями , а  также с Казахстаном)

•
Скажите, что изображено на флаге Волгоградской области?( статуя «Родина-мать зовет!»)

•
На каких зданиях можно увидеть Российский флаг?

•
Столицу можно отнести к символам Государства ? Да или нет
            Опишите флаг Москвы

Учитель обществознания 

Кто считает, что он не зря провёл время на уроке. Объясните, почему?
 В заключении мне хотелось бы отметить, что символы России воплотили в себе историю и традиции нашего народа и нашего Отечества. Мы гордимся прошлым, настоящим и будущим своей страны. Эти государственные символы нашей Родины достались нам от предков. Какими они станут в будущем, зависит только от нас.
(СЛАЙД 20)

Д.З. Рассказать о гербе нашего районного города Калининска.
В знак нашей встречи давайте подарим нашим гостям один из символов России (Флажок- триколор)
